

**Несколько подсказок тем, кому посчастливилось быть отобранным
на программу обмена в Йончопингскую Международную Школу Бизнеса.**

Прежде всего, хотелось поздравить Вас с тем, что Вы получили данную возможность поучиться в великолепной высокоразвитой стране Швеции и пожелать провести это время как можно полезнее для себя, как с точки зрения учебных целей, так и развития личности. Не надо ничего бояться, просто смело покоряйте новую для себя страну и Школу Бизнеса.

Итак, Вы загорелись идеей поучиться зарубежом, и, честно говоря, 4 курс бакалавриата или 1 курс магистратуры – лучшее время для ее реализации. Изучив возможности университетского обмена, Вы остановили свой выбор на LBS, Йончопинг, Швеция. Так как Вы действительно хотите воплотить свою идею в жизнь, Вы подготовили мотивационное письмо, составленное лично Вами, и отправились на собеседование.

Не сомневаюсь в том, что Вы успешно прошли собеседование и были отобраны на участие в данной программе. Однако, после этого не стоит расслабляться - начинайте заниматься подготовкой документов на визу.

Забронируйте билет через агентство StarTravel, или можно самостоятельно изучить предложение авиакомпаний и купить билет on-line. Например, ознакомиться с ценами разных авиакомпаний можно на сайте www.momondo.com. Подробнее о вариантах перелета из Москвы в Швецию Вы можете прочитать в рекомендации наших коллег.

Я в свою очередь лишь отмечу, что желательно приехать за 2-3 дня до начала Introduction Week, чтобы выдохнуть, освоиться, и в конце концов просто отоспаться после Вашего переезда ☺ Скорее всего, в период Introduction Week спать много не придется.

Вы получили визу и готовы к путешествию.

Не спешите покупать сим-карту для телефона в дороге (безусловно, Вы можете это сделать при пересадке из самолета на автобус, однако, скорее всего, Вы получите сим-карту в конверте с ключом от Вашей комнаты в день приезда бесплатно).

Первое, о чем хотелось бы предупредить, тщательно ознакомьтесь с контрактом на снятие комнаты в апартаментах. Во многих контрактах прописано, что Вы должны предупредить о том, что уезжаете за 3 месяца (соответственно, если Вы приехали всего на 1 четверть – 3 месяца, то Вы должны сказать об этом в момент подписания контракта, скорее всего, это будет момент вашего приезда в Student Haause). Будьте внимательны и убедитесь, что дата вашего отъезда была зафиксирована. Да и не забудьте выяснить все вопросы с возвратом депозита (как правило, Вы вносите депозит в размере одного дополнительного месяца).

К вопросу об общежитиях... в предварительной форме по Интернету, Вы сделали свой выбор. Быть может, это... Рослат, Бакадал, Вилхемср, Дельта или Скеппсброн. Однако будьте готовы, что Вас поселят в общежитие, которого в Вашем списке не было. Самое главное, не расстраивайтесь. Познакомьтесь с соседями, полюбите это место на 3

или 6 месяцев. В конце концов, Вы всегда сможете проводить время с друзьями и в других общежитиях, а сидеть и скучать в своей комнате, поверьте, Вам не придется. Подробнее о видах общежитий написано в отзыве «Следующему поколению))).»). Я же отмечу, что я жила в Skeppsbron, о существовании данного общежития, порой, знают даже не все шведы. Это, пожалуй, наихудший вариант проживания, но и там нужно искать свои плюсы. Это так называемая индустриальная зона, поблизости нет супермаркета, до университета 20 мин пешком (зимой) или 7 мин автобусом. Одна большая кухня на 25 человек, комнаты на двоих, туалет и ванная на этаже, на Зато, скорее всего, там не будет русскоязычных и Вы сможете практиковать свой английский и будете больше общаться с соседями, так как у вас одна общая кухня и вы будете видеться, как минимум 2 раза в день.

Отдельное слово стоит сказать про библиотеку. Это шикарное здание, со свободно доступными индивидуальными комнатами с компьютерами и Интернетом 24 часа 7 дней в неделю. В течение дня можно пообедать в кафе на первом этаже, ну а желающим “грызть гранит науки” до позднего вечера или ночью можно приобрести сэндвич, чай (кофе) в автомате внизу или в автоматах соседних школ (например, Engineering). В период сессии или подготовки проектов необходимо бронировать комнату на 2, 4, или 6 человек по Интернету.

Желательно приехать за 2-3 дня до начала Introduction Week, чтобы выдохнуть, освоиться, и, в конце концов просто отоспаться после вашего переезда ☺ Скорее всего, в период Introduction Week спать много не придется.

Что касается выбора предметов, мой совет предельно прост - выбирайте то, к чему лежит душа. Не стремитесь выбрать курсы уровня бакалавриата (A, B, C), потому что вы думаете, что они легче, или курсы магистратуры, если полагаете, что они действительно могут быть полезны для вашей будущей карьеры. От себя могу посоветовать курс International Marketing and Export Management, интересные преподаватели. Кроме того, в процессе обучения вы будете вовлечены в выполнение очень занимательных групповых проектов.

Итак, все в Ваших руках – скучать по дому или открывать для себя культуры других стран, новые виды спорта, языки, активно участвовать в жизни университета и т.д.

И не забывайте, что Вы представляете в LBS лицо нашего Университета.

Успехов!!! У Вас все обязательно получится, я в этом уверена =)

Всегда рада ответить на любые вопросы, дать подсказку и просто поддержать духом ☺
Настя Еделькина

Мои контакты:

aedelkina@gmail.com

Anastasia Edelkina